



IZJAVA AGENCIJE ZA CIVILNO VAZDUHOPLOVSTVO U OBLASTI SIGURNOSNOG NADZORA

(CAA SAFETY OVERSIGHT STATEMENT)

I Opšte

Odredbama Zakona o vazdušnom saobraćaju („Službeni list CG“, broj 30/12) propisani su uslovi za sigurno obavljanje vazdušnog saobraćaja u vazdušnom prostoru Crne Gore i druga pitanja od značaja za unapređenje sigurnosti vazdušnog saobraćaja.

Navedenim zakonom uređena su i pitanja sigurnosti i bezbjednosti vazdušnog saobraćaja, kao i vazdušne plovidbe.

Istovremeno, odredbama ovog zakona propisani su pravni položaj, nadležnost i poslovanje Agencije za civilno vazduhoplovstvo (u daljem tekstu: Agencija).

Članom 6 Zakona o vazdušnom saobraćaju („Službeni list CG“, broj 30/12), propisano je da Agencija vrši inspeksijski nadzor nad sprovođenjem ovog zakona i zaključenim međunarodnim ugovorima, vrši kontinuirani nadzor ispunjenosti uslova u skladu sa ovim zakonom i vrši i druge poslove u skladu sa ovim zakonom i Statutom Agencije.

U skladu sa navedenim odredbama Zakona o vazdušnom saobraćaju Agencija je, kao nezavisno pravno lice koje vrši zakonom prenešena javna ovlašćenja u oblasti vazdušnog saobraćaja ovlašćena od strane države da u potpunosti, ostvarivanjem zakonom propisanu nadležnosti, prvenstveno sprovođenjem nadzorih aktivnosti nad radom vazduhoplovnih subjekata, obezbijedi prihvatljiv nivo rizika sigurnosti vazdušnog saobraćaja.

II Cilj i djelokrug

Cilj ove Izjave je da obezbijedi dobro upravljanje, unaprijedi nivo odgovornosti i transparentnosti, kao i da doprinese da rad Agencije utiče djelotvorno na kontinuirano poboljšanje sigurnosti unutar civilnog vazduhoplovstva.

Primjena politike nadzora zasnovana je na principima, odredbama i načelima usklađenim sa nadležnostima Agencije, koje su utvrđene zakonom, pozakonskim aktima i zaključenim međunarodnim ugovorima.

Način finansiranja Agencije obezbjeđuje ostvarivanje Zakonom utvrđenih ovlašćenja.

Aktivnosti Agencije sprovode se na način kojim se, na najmanju mjeru, svode neefikasnost, dupliranje i neadekvatno korišćenje resursa.

Zaposleni Agencije posvećeni su najvišim standardima profesionalizma, integriteta i poslovnog morala.

Agencija nastoji da vazduhoplovne subjekte i saradnike usmjerava na način koji će povećati njihovu posvećenost i poštovanje visokih standarda civilnog vazduhoplovstva.

III. Principi nadzora koje primjenjuje Agencija

A. Opšti principi

Sprovođenjem nadzorih aktivnosti Agencije obezbjeđuje se unapređenje i efikasnost:

- (a) u odnosu na Zakonom utvrđenu odgovornost Agencije;
- (b) za sveobuhvatan i transparentan sistem civilnog vazduhoplovstva;

(c) za funkcionisanje cjelokupnog sistema nadzora, kako kontinuiranog tako i inspeksijskog, pri čemu svaki od njih na svoj način doprinosi ostvarivanju visokog nivoa sigurnosti civilnog vazduhoplovstva u Crnoj Gori;

(d) u cilju stvaranja kulture povjerenja i pravičnosti (Just Culture) u procesu inspeksijskog i kontinuiranog nadzora, kojima se procjenjuju i usvajaju promjene, ocjene o ostvarenom nivou sigurnosti i mjere za otklanjanje nedostataka.

B. Profesionalni standardi

Evaluacija, nadzor i analize sprovode se u skladu sa odgovarajućim profesionalnim standardima.

Profesionalni standardi se kontinuirano unaprjeđuju u cilju podizanja kvaliteta nadzora.

IV. Načela vršenja nadzora

A. Nulta tolerancija

U vršenju nadzora, u skladu sa načelom preventivnosti, Agencija obavlja prvenstveno preventivnu funkciju, a preduzima mjere i radnje kada se preventivnom funkcijom ne može obezbijediti svrha i cilj nadzora. U skladu sa načelom srazmjernosti Agencija preduzima one mjere i radnje koje su srazmjernije učinjenim nepravilnostima, a kojima se postiže cilj i svrha nadzora.

U nadzornim aktivnostima Agencija jasno izražava nulti nivo tolerancije za bilo koji oblik nemara i namjere. Primjenom instrumenata nadzora Agencija povlači jasnu liniju između utvrđenih nedostataka i nepravilnosti, koji se tolerišu i onih koje se ne tolerišu i na koje se primjenjuju represivne mjere.

B. Nadležnost i odgovornost

Zaposleni u Agenciji odgovorni su za svoj rad u okvirima svoje nadležnosti. Zaposleni Agencije koji sprovode nadzor, nezavisni su u svom radu. Zaposleni u Agenciji, uključeni u procese kontinuiranog ili inspeksijskog nadzora, osim individualne odgovornosti za obavljanje poslova iz djelokruga svog rada u obavezi su da poštuju i postupaju u skladu sa osnovnim načelima i principima koji proizilaze iz ove Izjave.

C. Upravljanje rizikom

Agencija je na stanovištu da procjena i umanjeње rizika u civilnom vazduhoplovstvu imaju za cilj pravovremeno uočavanje potencijalnih rizika, procjenu njihovog uticaja na sigurnost vazdušnog saobraćaja i preduzimanje adekvatnih mjera za eliminisanje ili umanjeње identifikovanog rizika.

Zaposleni u Agenciji odgovorni su za prepoznavanje i procjenu rizika koji mogu negativno uticati na ostvarivanje zadataka Agencije.

D. Stalno usavršavanje i naučene lekcije

Agencija kontinuirano i sistematski osposobljava svoje kadrove. Agencija obezbjeđuje redovno osvježavanje znanja svojih zaposlenih primjenjujući domaće i međunarodne standarde.

Svi zaposleni koji su uključena u aktivnosti Agencije povezane sa sigurnosnim nadzorom i inspeksijskim nadzorom, u obavezi su da razumiju, sprovedu i poštuju ovu Izjavu.

Podgorica, 29. septembar 2016. godine

Odgovorno lice
Direktor Agencije
Dragan Đurović

